

Szétválasztanak a hősokeket és a háborús bűnösöket

2016. augusztus 19., péntek 20:50
mno.hu

240 millió forintból épül látogatóközpont az Új Köztemető 301-es parcellájában az '56-os forradalom 60. évfordulójára. A Nemzeti Örökség Intézetének főigazgatója azt mondta, szeretnék a fiatalokat is megszólítani. A látogatóközpontban a tervek szerint a 298-as parcella körül kialakult vitát is tisztáznák, ott ugyanis a koncepciós perek áldozatai mellett háborús bűnösök is nyugszanak.

Két évvel ezelőtt Nagy Imre és mártírtársai újratemetésének 25. évfordulójára újították fel az Új Köztemető 297-es, 298-as, 300-as és 301-es parcelláit. Most pedig az 1956-os forradalom 60. évfordulójára 240 millió forintból egy látogatóközpont épül a területen.

„Aki ismeri a rákoskeresztúri Új Köztemetőt, tudja, hogy micsoda távolságok vannak. Olyan dolgokra is gondolni kellett, hogy 2,5 kilométert ha az ember megtesz, akkor megfelelő mosdóhelyiségek legyenek, megfelelő információs pult, megfelelő infrastruktúra. A fiataloknak minden, ami elvárható, hogy az okostelefonokkal bármire rá tudjanak menni. Ennek megfelelően természetesen nemcsak az épületen van a hangsúly, meg a kiszolgálóhelyiségeken, hanem azon, ami itt megjelenik – tehát a tartalom. A tartalom viszont ténylegesen és nem győzöm hangsúlyozni, nem múzeum, hanem ezeknek a parcelláknak a feldolgozása” – mondta Radnainé Fogarasi Katalin, a Nemzeti Örökség Intézete főigazgatója.

A látogatóközpontot a tervek szerint november elején adják át a nagyközönségnek. A 298 parcellához nem nyúlnak. Itt a koncepciós perek áldozatai mellett háborús bűnösök is nyugszanak. Egyesek szerint például Lukács Ferenc néven valójában Szálasi Ferenc nyilasvezető van eltemetve.

„A probléma felvetése teljesen jogos volt, hogy nem odaillő, nem megfelelő nevek ne kerüljenek rá a táblákra, ne legyenek ők a nemzetünk hősei” – tette hozzá Radnainé Fogarasi Katalin.

Vannak olyan sírok, amelyekről eltávolították a magyar címet, a neveket pedig eltávolították a központi márványtábláról. A látogatóközponttól pedig azt várják: tisztázzák, hogy ki kicsoda a parcellában.

A témában több kutatást is végző Csapody Tamás szerint a látogatóközpont megfelelő kialakításával pontot lehetne tenni az ügy végére.

„Megvan az a lehetőség, hogy végre szétválasszuk a 301-es parcellában és a 298-as parcellában nyugvók személyének és történetiségének a háttérét. Értem ezalatt, hogy akik hősök voltak és az '56-os forradalomban részt vettek és kivégezték őket, azoknak megadjuk a tisztességet, és akik háborús bűnösökként haltak meg, tehát jogerős ítélet folytán, őket viszont nevezzük nevükön. Kétnyelvű táblával kerüljenek kiírásra a valós történetük, és semmiféle történelmi összemérés, hazugságra vagy 1945 és 1956 közötti történelmi folytonosságra ne kerüljön sor” – mondta a jogász, szociológus.

Csapody Tamás szerint azért is jelezni kell, hogy kik nyugszanak a 298-as parcellában, mert a mostani feliratokból úgy tűnik, hogy csak koncepciók perек ártatlan áldozatai.

Megjelent: <http://hirtv.hu/ahirtvhirei/szetvalasztanak-a-hosoket-es-a-haborus-bunosoket-1357769>